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Vážené kolegyně, vážení kolegové,  
milí přátelé,

rád bych vás i tentokrát stručně informoval 
o novinkách a změnách, které v posledních 
měsících provázely činnost Agentury pro 
zdravotnický výzkum ČR. Velmi mě těší, že 
zájem o veřejnou soutěž i nadále výrazně 
roste. Ve srovnání s předchozím rokem se 
počet podaných projektových návrhů do 
VES 2027 zvýšil téměř o 20 %, přičemž mi-
mořádně pozitivní je zejména více než tři-
cetiprocentní nárůst projektů podávaných 
začínajícími výzkumnicemi a výzkumníky 
v kategorii juniorních projektů. Tento vývoj 
vnímáme jako důležitý signál důvěry odbor-
né komunity v činnost agentury a současně 
jako potvrzení, že podpora nové generace 
vědců a vědkyň v oblasti aplikovaného 
zdravotnického výzkumu má smysl.
V soutěži VES 2027 jsme zároveň zavedli 
několik změn, které reflektují naši dlouho-
dobou snahu podporovat výzkum s přímým 
dopadem do klinické praxe. V rámci strate-
gie podpory nekomerčních klinických hod-
nocení nově bonifikujeme návrhy projektů, 
jejichž předmětem je nekomerční klinické 
hodnocení léčivého přípravku nebo klinická 
zkouška zdravotnického prostředku, a to 
navýšením bodového hodnocení o šest 
bodů. Návrhy projektů, kterých se přímo 
účastní pacientské organizace, jsou taktéž 
speciálně bonifikovány navýšením hodno-
cení o dva body. Věříme, že tyto kroky při-
spějí k dalšímu rozvoji kvalitního klinického 
výzkumu a podpoří užší spolupráci mezi 
výzkumnou a pacientskou komunitou.
Důležitou změnou prošla také pravidla 

hodnocení výsledků projektů. Od soutěže 
VES 2027 nově umožňujeme výjimku pro 
projekty, jejichž výsledkem je dosažení 
významného výsledku aplikovaného výzku-
mu a jeho prokazatelná implementace do 
klinické praxe nebo technologický transfer. 
Může jít například o úspěšně dokonče-
né klinické hodnocení léčivého přípravku, 
změnu klinických doporučených postupů, 
nový výkon hrazený zdravotní pojišťovnou, 
ale také o patent, certifikovanou metodiku, 
prototyp, software či licenci. Takový pro-
jekt může být odborným panelem vyhod-
nocen jako úspěšně řešený i v případě, že 
mezi jeho hlavními výsledky není Jimp – 
původní článek v recenzovaném odborném 
periodiku, který je obsažen v databázi Web 
of Science s příznakem „Article“.
Práce našich odborných hodnoticích pane-
lů, které představují jeden ze základních 
pilířů kvalitního a transparentního hodno-
cení projektů, si velmi vážíme. V součas-
nosti v nich působí 128 panelistek a pa-
nelistů. Dlouhodobě se nám daří zvyšovat 
zastoupení žen v odborných panelech – 
z 18 % v roce 2022 na letošních 36 %. Sou-
časně narůstá odborná zkušenost panelů, 
kdy podíl členů a členek s h-indexem 
vyšším než 20 vzrostl z 39 % v roce 2022 
na 62 % v roce 2025.
Letos došlo rovněž k obměně předsednic-
tva a Vědecké rady AZV ČR. Chtěl bych při 
této příležitosti upřímně poděkovat všem 
dosavadním členkám a členům za jejich 
dlouholetou práci, odborný přístup a vý-
znamný podíl na kultivaci činnosti agen-
tury i rozvoji aplikovaného zdravotnického 
výzkumu v České republice. Současně se 
těšíme na spolupráci s novými členka-
mi a členy a věříme, že jejich zkušenosti 
a pohledy přispějí k dalšímu rozvoji činnosti 
agentury.

Děkuji vám za vaši důvěru a těším se 
na další společnou práci i nové úspěchy 
českého zdravotnického výzkumu.

Ondřej Slabý,
předseda AZV ČR

Úvodní 
slovo

Hodnocení dílčích zpráv a plán kontrol
Na jaře jsme zveřejnili hodnocení 
dílčích zpráv projektů za rok 2025, 
které probíhalo na jednotlivých 
zasedáních odborných hodnoticích 
panelů a následně na zasedání 
Vědecké rady AZV ČR. Z celkového 
počtu 342 odevzdaných dílčích zpráv 
byly všechny projekty doporučeny 
k pokračování v řešení, nicméně 
31 projektů bylo hodnoceno 
s výhradami. Rádi bychom vám 
připomněli, že posudky k dílčím 
zprávám jsou zveřejněny v ISVP 

(https://ereg.ksrzis.cz/) v detailu 
konkrétního projektu. Prosíme, věnujte 
pozornost všem výhradám, které 
byly v rámci hodnocení identifikovány 
a které najdete v posudku či komentáři. 
Celkem bylo shledáno 18 neuznaných 
výsledků a 23 projektů bylo navrženo 
ke kontrolní činnosti. Plánované 
kontroly již probíhají a budou 
pokračovat až do února 2027.  
Děkujeme za spolupráci!

více zde a dále zde

 

Ministerstvo zdravotnictví vyhlási-
lo 29. dubna 2026 jednostupňovou 
veřejnou soutěž o účelovou podporu 
v rámci Programu na podporu zdra-
votnického aplikovaného výzkumu na 
léta 2024–2030, konkrétně Podpro-
gramu 4: Podpora národních autorit 
v prioritních oblastech zdravotnického 
výzkumu. Cílem podprogramu je pod-

pořit dlouhodobou udržitelnost a další 
rozvoj národních autorit vybudovaných 
v letech 2022–2025 v rámci programu 
EXCELES. Uchazečem může být pouze 
příjemce podpory, jemuž jmenovitě 
byla na vybudování Národní autority 
v letech 2022–2025 poskytnuta pod-
pora v rámci programu EXCELES jako 
implementační nástroj komponenty 
Národního plánu obnovy č. 5.1. Projek-
ty budou hodnoceny nezávisle v rámci 
veřejné soutěže, na poskytnutí podpo-
ry není právní nárok.
Soutěžní lhůta probíhá od 30. dubna 
do 11. června 2026, zahájení řešení 
podpořených projektů je plánováno na 
1. srpna 2026 a jejich realizace může 
trvat až do konce roku 2030.

Vyhlášena VES na podporu národních 
autorit v prioritních oblastech 
zdravotnického výzkumu

více zde

Zajímá vás, jak obstály české výzkum-
né týmy ve výzvách vyhlášených v rámci 
evropských partnerství v oblasti zdraví? 
Podívejte se na podrobný Report 2025, kte-
rý jsme publikovali v průběhu února a jenž 
přináší ucelený přehled o účasti, zájmu 
a dosažených výsledcích českých subjektů 
v rámci vyhlášených výzev. Dokument je 
dostupný na našich webových stránkách.
Na přelomu let 2025 a 2026 se ČR pro-
střednictvím ministerstva zdravotnictví 
a AZV ČR aktivně zapojila do 7 společných 
nadnárodních výzev v rámci 6 evropských 
partnerství v oblasti zdraví (ERDERA, ERA-
4Health, THCS, PerMed, OH AMR a BE-RE-
ADY). V případě evropského partnerství 
zaměřeného na personalizovanou medicínu 
(EP PerMed) se ČR zapojila hned do dvou 
společných nadnárodních výzev. Důvodem 
byl identifikovaný zájem české výzkumné 
komunity v této oblasti a zároveň odlišné 
tematické zaměření jednotlivých výzev, 
které pokrývají různé aspekty personalizo-
vané medicíny – od inovativních diagnos-
tických přístupů až po cílené terapeutické 
strategie. Současně se ČR v rámci výzvy 
partnerství THCS a jedné z výzev part-
nerství PerMed CARMEN2026 zapojila do 
tzv. widening mechanismu, jehož cílem je 
posilování účasti a integrace výzkumných 

institucí ze zemí s nižší mírou úspěšnosti. 
Všechny zmíněné výzvy probíhají ve dvou-
kolovém režimu hodnocení. O konečných 
výsledcích a počtu projektů s českou 
účastí doporučených k financování bude 
rozhodnuto na podzim roku 2026.
V nadcházejícím období je cílem minis-
terstva zdravotnictví a AZV ČR účast ve 
výzvách partnerství Brain Health. Pro bližší 
informace průběžně sledujte naše webové 
stránky.

více zde a také zde

Evropská partnerství úspěšně pokračují

Stanovisko k využívání 
nástrojů AI

Připravili jsme směrnici,  
která stanovuje pravidla pro 
využívání veřejně dostup-
ných nástrojů umělé inte-
ligence (AI) s cílem zajistit 
vědeckou integritu, ochranu 
duševního vlastnictví a do-
držení etických standardů 
při přípravě i hodnocení 
projektů.

Ve Velké zasedací místnosti 
Děkanátu 1. LF UK 
(Na Bojišti 3, Praha 2) se 
23. září 2026 uskuteční výroční 
konference AZV ČR, kde 
budou prezentovány vybrané 
projekty ukončené v roce 
2025 a  navržené na udělení 
ceny ministra zdravotnictví za 
zdravotnický výzkum a vývoj.

Výroční konference  
AZV ČR

V průběhu července bude 
zveřejněno hodnocení závě-
rečných zpráv o řešení pro-
jektů ukončených v roce 2025. 
Připomínáme řešitelům, že 
k již odevzdaným závěrečným 
zprávám mohou jakýkoli vý-
sledek doložit až do 30. červ-
na 2026.

Hodnocení  
závěrečných zpráv

https://www.facebook.com/azv.cr
https://www.linkedin.com/company/azv-cr/
https://www.instagram.com/azv.cr/
https://twitter.com/agentura_azvcr
https://www.azvcr.cz/hodnoceni-dilcich-zprav-za-rok-2025/
https://www.azvcr.cz/wp-content/uploads/2026/03/Rocni-plan-kontrol-na-rok-2026.pdf
https://www.azvcr.cz/vyhlaseni-jednostupnove-verejne-souteze-o-ucelovou-podporu-ministerstva-zdravotnictvi-na-leta-2026-2030-podprogram-4-podpora-narodnich-autorit-v-prioritnich-oblastech-zdravotn/
https://www.azvcr.cz/cr-v-evropskych-partnerstvich-v-oblasti-zdravi-report-2025/
https://www.azvcr.cz/category/aktuality-ep/
https://www.azvcr.cz/wp-content/uploads/2026/03/STANOVISKO-AZV-CR-K-VYUZIVANI-NASTROJU-UMELE-INTELIGENCE.pdf

